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CHỦ ĐỀ 5.9 Khoảng cách từ 1 điểm đến một mặt phẳng.

MỨC ĐỘ 2

Câu 1. [2H3-5.9-2] [Sở GDĐT Lâm Đồng lần 07] Gọi H là hình chiếu vuông góc của điểm 
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Câu 2. [2H3-5.9-2]  [THPT Nguyễn Tất Thành] Trong không gian với hệ tọa độ 
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Câu 3. [2H3-5.9-2]  [THPT chuyên Lê Thánh Tông] Trong không gian với hệ tọa độ 
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Câu 4. [2H3-5.9-2] [BTN 173] Trong không gian với hệ tọa độ
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Câu 5. [2H3-5.9-2] [BTN 173] Trong không gian với hệ tọa độ
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Khoảng cách từ điểm 
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Câu 6. [2H3-5.9-2] [BTN 169] Khoảng cách từ điểm 
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Câu 7. [2H3-5.9-2] [THPT CHUYÊN BẾN TRE] Trong không gian với hệ trục 
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Cách 1. Phương trình mặt phẳng 
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Cách 2: Độ dài đường cao kẻ từ 
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Câu 8. [2H3-5.9-2] [SỞ GD-ĐT ĐỒNG NAI] Trong không gian với hệ trục 
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Mặt phẳng 
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Câu 9. [2H3-5.9-2] [THPT HÀM LONG] Gọi 
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Câu 10. [2H3-5.9-2] [THPT Thuận Thành] Cho mặt cầu 
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Câu 11. [2H3-5.9-2] [THPT Thuận Thành 2] Trong không gian tọa độ 
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Câu 12. [2H3-5.9-2] [Sở GDĐT Lâm Đồng lần 07] Gọi H là hình chiếu vuông góc của điểm 
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Câu 13. [2H3-5.9-2] [THPT Kim Liên-HN] Trong không gian với hệ tọa độ 
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Câu 14. [2H3-5.9-2] [BTN 175] Trong không gian với hệ tọa độ 
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Câu 15. [2H3-5.9-2] [BTN 173] Trong không gian với hệ tọa độ
[image: image174.wmf]Oxyz

, cho các điểm 
[image: image175.wmf](

)

(

)

(

)

0;0;2,3;0;5,1;1;0

ABC

, 
[image: image176.wmf](

)

4;1;2

D

. Tính độ dài đường cao 
[image: image177.wmf]h

 của tứ diện 
[image: image178.wmf]ABCD

 hạ từ đỉnh 
[image: image179.wmf]D

 đến mặt phẳng
[image: image180.wmf](

)

ABC

.

A. 
[image: image181.wmf]11

11

h

=

.
B. 
[image: image182.wmf]11

h

=

.
C. 
[image: image183.wmf]11

h

=

.
D. 
[image: image184.wmf]1

h

=

.
Hướng dẫn giải

Chọn A.


[image: image185.wmf](

)

(

)

(

)

3;0;5

3;9;3

1;1;2

AB

ABAC

AC

ü

=

ï

ÞÙ=-

ý

=-

ï

þ

uuur

uuuruuur

uuur

, khi đó phương trình mặt phẳng 
[image: image186.wmf](

)

ABC

 là:


[image: image187.wmf]320

xyz

--+=

. Vậy 
[image: image188.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

,

22

2

1.43.11.22

11

11

131

DABC

hd

--+

===

+-+-

.

Câu 16. [2H3-5.9-2] [BTN 173] Trong không gian với hệ tọa độ
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Khoảng cách từ điểm 
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Câu 17. [2H3-5.9-2] [BTN 169] Khoảng cách từ điểm 
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Câu 18. [2H3-5.9-2] [THPT – THD Nam Dinh] Trong không gian với hệ tọa độ 
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Câu 19. [2H3-5.9-2] [THPT Chuyen LHP Nam Dinh] Trong không gian với hệ tọa độ 
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Câu 20. [2H3-5.9-2] [THPT Chuyên Phan Bội Châu] Trong không gian với hệ trục tọa độ 
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Câu 21. [2H3-5.9-2]  [BTN 168] Trong không gian với hệ tọa độ 
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